# 我省将重度残疾人全部纳入低保

### 按当地城乡低保最高补差予以救助

□据《河南日报》

作为我省残疾人社会保障体 系的一项重要内容,今后,我省 的重度残疾人将全部纳入省城 乡低保救助范围,并按照当地城 乡低保最高补差予以救助。这 是12月3日记者从省残联得到

日前,省民政厅、省财政厅、省 残联共同印发了《关于做好重度残 疾人生活救助工作的通知》,通知 规定,重度残疾人享受低保救助 需具备以下4个条件:具有我省 户籍;持有第二代中华人民共和 国残疾人证;参与社会生活和自 理困难的重度残疾人,包括一级、 二级视力残疾,一级听力残疾,-级言语残疾,一级、二级智力残疾, 一级、二级肢体残疾和一级、二级 精神残疾;没有享受城乡最低生活 保障待遇,由父母或兄弟姐妹抚养 (扶养)。

通知还规定了低保的申请审 核审批程序及办结时间:由残疾人 本人(智力残疾和精神残疾者可由 直系家属代理)向其户口所在地乡

镇人民政府(街道办事处)提出书 面申请,填写相关表格;乡镇政府 收到材料后,应在20个工作日内 完成审核,上报县级民政部门;县 级民政部门应在15个工作日内完 成调查和审批工作,对符合条件的 发放城镇(农村)居民最低生活保 障领取证。

省民政厅厅长冯昕表示,对重 度残疾人享受低保后仍有特殊困 难的,民政部门要给予必要的临时 救助。

#### 延伸阅读

### 孤残幼儿 可享学前教育资助

□据《河南商报》

在园家庭经济困难儿童、孤儿 和残疾儿童,有望享受学前教育补 助。12月3日,记者从省教育厅获 悉,我省已建立学前教育资助政策

据了解,学前教育补助对象主 要包括重点优抚对象,城市低保 户、农村低保户,儿童福利机构孤 儿及社会散居孤儿,父母双残或单 残、家庭主要成员长期患病或丧失 劳动能力造成生活困难的幼儿以 及残疾幼儿,因重大自然灾害或其 他突发事件造成家庭经济困难的 幼儿,计划生育独生子女户和双女 绝育户家庭的幼儿,其他特殊原因 造成家庭经济困难的幼儿和残疾 幼儿等

各市县要按在校时间每生每 天不低于2元(一年按200天计算) 的标准对家庭经济困难幼儿进行 资助。省财政厅、省教育厅将根据 各市县资助资金实际发放情况进 行奖补

我省要求,幼儿园要从事业收 入中提取3%至5%比例的资金,用 于减免收费、提供特殊困难补助 等,具体比例由各市县自行确定。 各市县要进一步建立和完善相关 优惠政策,鼓励企业、社会团体及 个人等捐款,帮助家庭经济困难儿 童、孤儿和残疾儿童接受普惠性学



### 少林版《江南style》开机

近日,少林版《江南style》在登封开机。据剧组外联部负责人刘少利介绍,该MV主要取景于嵩门待 月、轩辕早行、颍水春耕等胜景,还会融入特色小吃,比如登封烧饼等。据了解,参加拍摄的1000多名演 员主要来自当地,该MV总投资超过10万元。 (据《郑州晚报》)

全景呈现大饥荒历史纪实作品 河南商报历时半年多策划采写

## 《1942 饥饿中国》在京首发

□据《河南商报》

昨日上午,图书《1942 饥饿中 国》新书发布会在北京中国出版集 团举办,河南日报报业集团领导、河 南商报主创人员受邀出席。人民日 报、光明日报、参考消息、新京报、南 方都市报等20余家媒体到场采访。

《1942 饥饿中国》由河南日报 报业集团旗下重要媒体河南商报策 划采写,记者历时半年多,走遍河南 全省寻访,并重走1942年灾民逃荒

路。今年11月初,中华书局将这组 报道编辑成书。书中包括20多名 亲历者的讲述、近50名目击者的珍 贵照片,最大限度地还原了1942年 河南大饥荒。

河南日报报业集团党委副书 记、总经理张建说,中华书局此次在 非常短的时间内促成《1942 饥饿 中国》迅速面世,是对这一组大型纪 实报道的肯定,更是对这一段灾难 历史的缅怀,是对历史的敬重、对生

中华书局副总编辑顾青说,中 华书局出这本书让他"很激动"。他 说,这本书中的文字很打动人心,最 重要的是"我们是中国人,不应该放 弃这段历史"。

对于这本书,著名作家二月河 说:在"1942"70周年之际,河南商报 以纪实报道的方式,对其进行回顾, 并以"1942 饥饿中国"为名出版,不 仅尊重历史,更尊重人性。作家阎连 科说,这是一部灾荒史,也是一部奋 斗史,更是一部河南人的心灵史。

### 我省拿出2亿余元 支持进城务工人员随迁子女就学

□据《河南日报》

12月3日,从省财政厅传 来消息,2012年省财政筹措下 达2.04亿元,其中省级专项补 助7680万元,用于改善接收进 城务工人员子女的城市中小学 校办学条件,补充其公用经费, 引导市县解决进城务工人员随 迁子女在流入地公办学校就读

目前,我省已将进城务工人 员随迁子女义务教育纳入公共 教育体系。各地财政部门按照 预算内生均公用经费标准和实 际接收进城务工人员随迁子女

人数,及时足额拨付教育经费, 并积极改善接收进城务工人员 随行子女人数较多,现有教育资 源不足学校的办学条件;对义务 教育阶段享受城市居民最低生 活保障家庭的进城务工农民随 迁子女免费提供教科书,并对寄 宿生补助生活费。

据统计,2008年以来,我省 已筹措安排5.1亿元,对进城务 工人员随迁子女接受义务教育 问题解决较好的省辖市给予适 当奖励,共计160万人次符合 入学条件的义务教育阶段进城 务工人员随迁子女实现"应入 尽入"。

2012年新浪政务微博报告发布

### 河南政务微博总数全国第二

□据《河南日报》

12月3日,新浪微博发布 《2012年新浪政务微博报告》。 报告显示,截至2012年10月底, 河南政务微博总数超过4000个, 排名全国第一

2012年新浪政务微博延续 了高速发展态势,年度增长率和 活跃度都迅猛提升。从地域分布 看,江苏省政务微博总数超过 6000个,居全国首位。

同样在2012年,河南政务微 博的发展点面结合,全线开花。 从政务微博的整体情况看,河南 政务微博总数超过4000个,全国 排名第二。其中,公职人员微博 2285个,排名全国公职人员微博 数量第二,政府机构微博1786个; 从单个政务微博的行业看,@平安 中原在公安机关微博中排名第 二,仅次干@平安北京。@平安 中原在政务机构微博的总排名中 也取得了第四名的好成绩。

值得关注的是,河南省高级 法院的官方微博@豫法阳光开 通一年多以来,粉丝已达120万 之多,是第一个粉丝破百万的法 院微博,其"接地气"、亲民众的 运营风格,拉近了与网友之间的 距离,引领着全国司法类政务微

### 网传中石化河南石油分公司一处长与女下属拍"香艳照" 当事人单位:此事很无聊



□据《河南商报》

昨日,在新浪微博上,有网 友上传了一组中石化河南石油 分公司物流中心一处长赖某和 其已婚女下属张某的"香艳照 片",并爆料称,照片是二人于 2012年10月左右借休年假之机 所拍,而张某的老公也同在中石 化河南石油分公司工作。

这组照片共有40多张,图中 的两个人穿着不同的民族服装, 摆出各种亲密姿势,并无裸露画 面。有网友称,虽说照片"口味

不重",但极其香艳,照片上的两 不是去妻 看上去却胜似去 妻。也有网友认为,这是个人隐 私,不该拿到微博上公之于众。

昨日下午,记者从中石化河 南石油分公司一负责人处得知, 赖某是中石化河南石油分公司 物流中心副主任,张某也同在物 流中心工作,而张某的老公则在 经营部门工作。

该负责人称,此事很无聊, 当事人的家属也不愿过分宣扬 此事,单位会尊重家属的意见, 其他细节仍在调查中。